

桥林街道林山雅苑三期幼儿园项目 绩效自我评价报告

南京市浦口区人民政府桥林街道办事处



一、项目情况

（一）项目概况

项目背景：学前教育是终身学习的开端，是国民教育体系的重要组成部分，是重要的社会公益事业。改革开放特别是新世纪以来，我国学前教育取得长足发展，普及程度逐步提高。但总体上看，学前教育仍是各级各类教育中的薄弱环节，主要表现为教育资源短缺、投入不足，师资队伍不健全，体制机制不完善，城乡区域发展不平衡，一些地方“入园难”问题突出。办好学前教育，关系亿万儿童的健康成长，关系千家万户的切身利益，关系国家和民族的未来。

本项目拟建的幼儿园位于浦口区桥林新城西南部片区，是林山雅苑住宅小区的配套幼儿园项目，现林山雅苑一期、二期已于2019年交付，林山雅苑三期正处于建设阶段。目前林山雅苑一期、二期适龄幼儿暂时借读于小区北侧约2.5公里的桥林街道中心幼儿园，但随着一期、二期入住率增加以及三期启动建设，同时桥林街道中心幼儿园距离小区较远，此法终究不是长久之计，故本项目幼儿园项目的建设迫在眉睫。

同时根据《区政府关于下达浦口区二〇二二年重点项目计划的通知》（浦政发〔2022〕2号）安排，本项目已被列入《2022年区重点产业、社会事业、乡村振兴B类项目表》之中。本项目幼儿园建成后可该片区内适龄幼儿的就学问题，保障该

片区幼儿均能就近接受高质量的学前教育，高质量普及学前三年教育，促进幼儿教育长足稳定发展。

主要内容：该项目位于桥林街道，西至青果路，其余三侧临林山雅苑三期安置房。拟建设4轨12班幼儿园、地下停车设施及配套辅助工程等设施。总建筑面积约7128.94平方米，其中地上建筑面积约4627.89平方米。

实施方式：本项目的各项具体工作由集中建设单位南京市浦口区保障房建设发展有限公司具体负责实施。在项目建设过程中，实施招投标制度、监理制度、工程合同管理制度等，由桥林街道办事处负责项目资金的筹措及支付工作。

资金投入和使用情况：本项目计划总投资为6700万元，初步设计批复项目总投资6,698.74万元，其中使用专项债资金3000万元，2024年度已发行专项债券1800万元，已完成支付，2025年已发行1200万元，剩余资金由街道自筹解决。

（二）绩效目标

预计2025年11月底完成项目全部施工内容，并通过竣工验收备案，取得相应备案证书和不动产权登记证，2024年已完成全部土建工程，并启动室内装饰装修及完成室外附属工程的招标工作。

二、评价情况

（一）项目特点分析。

该项目的实施，进一步完善我街道幼儿园教育资源，改善

学校的办学条件，提高学校的办学层次。本项目的建设是回应人民群众期待，满足人民群众需求，实现人民群众满意，直接面向群众，直接服务群众，是一项便民、利民、惠民的举措；是有利于促进社会经济的持续发展的重要保证，也有利于促进社会经济和谐发展。在建设过程中实施严格的动态管理，整个项目的建设目标做到细化、量化、清晰、合理。项目目前还处于建设过程中，债券资金还在使用过程中。故本年绩效评价重点在“建设”和“资金使用”指标评价上，主要从资金的使用、项目的建设、资金使用及时性、经济、社会效益等方面评价。

（二）评价思路方法

项目资金管理评价主要依据《地方政府专项债券项目资金绩效管理办法》对专项债券资金进行管理要求设置细化指标，并通过项目实施的具体进度及施工过程中的安全质量事故发生率进行全方位考核，本次绩效评价依照“决策-过程-产出-效益”的逻辑路径，从财政支出专项资金角度对项目绩效进行综合评价，综合分析项目主管单位在项目执行过程中的管理模式、项目成果、社会服务满意度。

（三）评价工作情况

专项债券的使用确保项目建设顺利进行，项目于2024年1月正式开工，计划于2025年底完成全部施工内容并交付，目前正在进行室内外装饰装修及装外附属工程施工，2024年发行债券资金已使用完毕。

（四）绩效评价结论

根据江苏省预算项目支出绩效指标体系，对南京市浦口区桥林街道林山雅苑三期配套幼儿园项目专项债券资金从过程、产出、效益、满意度四个维度进行自评价，重点评价产出、效益，满意度，自评价得分 95 分，绩效等级为“优”。

三、项目绩效

近年来，江苏省大力实施科教兴省战略，坚持把教育放在优先发展的地位，努力创建学习型社会。这其中，学前教育如同金字塔的塔基，承载着基础的重要作用。加强基础教育，是建设“教育强省”和“人才强省”战略的首要步骤和重要前提。

当前和今后一个时期，是我省加快发展创新型经济、全面建设更高水平小康社会、基本实现现代化的关键阶段，也是深化教育改革、加快教育发展、建设教育强省、实现教育现代化的重要时期。随着工业化、城市化、信息化、国际化进程加快推进，依靠教育提高国民素质和社会文明程度，依靠教育提供人才支持和智力保障，依靠教育推动自主创新和管理创新，依靠教育促进经济转型升级和发展方式转变，依靠教育提升综合实力和国际竞争力，比以往任何时候都更加重要、更为紧迫。全省上下必须坚定不移地把教育优先发展摆上突出战略位置，不断深化教育改革，推动教育事业在新的历史起点上科学发展，着力建设更高水平的国民教育、惠及全民的公平教育、体系完备的终身教育、资源共享的优质教育，努力办好人民满意的教

育，加快建设教育强省、实现教育现代化，教育发展主要指标达到国际先进水平，切实增创人才和智力支撑新优势，为推动科学发展、建设美好江苏作出新的更大贡献。

南京是“六朝古都”、“十朝都会”，目前是江苏省省会，长江下游重要的中心城市，也是人才荟萃之地。长期以来，江苏和南京的经济和社会事业能够长期快速发展，很大一部分得益于其文化教育的发达，正是较高的人口文化素质为江苏和南京的经济建设和社会发展奠定了坚实的基础。城市的快速发展对提升教育服务经济社会发展能力形成新的挑战。随着经济发展以及城市建设规模扩张，南京城市预期人口数量将急剧增加，人口流动速度也将加快，需要通过更为科学地预测、合理配置教育资源、优化教育布局来满足群众“学有优教”的教育需求。城市产业的转型和升级，必须加快推进教育体制机制创新，深化人才培养模式和办学体制等方面的改革，大力培养经济社会发展急需的高素质劳动者和创新型人才，努力在知识创新、科学研究、社会服务方面作出更大贡献。

林山雅苑三期配套幼儿园项目将进一步推进南京市学前教育设施的建设，使南京市教育进一步优质均衡发展。因此本项目建设具有非常重要的意义。

近年来随着桥林街道开发建设的步伐不断加快，居民数量日益增多，儿童入园难的问题也日益突出，这与桥林街道经济社会事业快速发展的现状极不相适应，与浦口区的整体教育也

极不协调。本项目的建设可以改善幼儿园整体规模不足的现状，保障儿童均能就近接受高质量的学前教育，亦减轻了家长的负担。

近年来，浦口区的教育一直保持着持续、健康、快速发展的良好势头。百年大计，教育为本，学前教育是基础教育的重要组成部分，是关系国民素质提高和民族未来兴盛的大事。发展学前教育，对促进儿童身心全面健康发展，全面普及基础教育，构建终身教育体系，全面建设小康社会具有重要意义。发展学前教育、提高学前教育质量，推进教育现代化建设，已经成为服务型政府改善民生的重要举措和紧迫任务。

“百年大计，育人为本”，“博学于文，品雅志高”。一个国家，一个民族，一个小区，一个家庭，一个人综合素质的提高，将从文化教育开始，这个教育的启蒙最早源于家庭，学龄后将交付于学校的教育，所以拥有一所师资和设备一流的公办学校对成长中的青少年会起到至关重要的决定性作用。这也就是在城市新区的配套建设上，建设高水平公办幼儿园的重要意义。这是全面提升全市教育质量的重要举措，是“民生工程”，也是“民意工程”，是实现教育均衡化、保障人人享有义务教育平等权利的重要举措。

本项目根据城区发展规划和现有幼儿园布局实际，合理配置城区教育资源，改善城区幼儿园办园条件，因地制宜地对城区幼儿园进行布局和扩容提质。切实解决城区学前阶段幼儿入

园难的问题，充分保障人民群众享受优质教育资源的权利，促进全市教育和谐健康发展。

四、存在问题。

1、项目管理：项目实施过程中存在部分细节处理不到位情况；

2、进度控制：本项目由于主材供给、强电接入等问题导致进度暂时稍微落后。

五、有关建议。

加强项目现场全流程管理，督促施工单位增加班组，在保证安全的前提下，按照规定时间节点完成项目全部施工内容。

六、相关信息

附表：资金绩效年度自我评价情况表。